

弘扬吕梁精神 聚力改革创新 主题征文

吕梁市委宣传部主办 吕梁日报社承办

多听听群众怎么说

□ 李乃全 刘永平

华西村党委书记吴仁宝曾说过一句话:“不怕群众不听干部的话,就怕干部不听群众的话。干部听了群众的话,群众就会听干部的话。”

从谦如流,历来是从政为官之美德,集思广益之良方。反观当下,受官本位思想影响,个别党员干部摆不正位置,说一不二,什么都是“听我说”,两耳不闻窗外事,一心只管“我怎么说”;

邓小平同志曾说:“一个革命政党,就怕听不到人民的声音,最可怕的是鸦雀无声。”

了解情况、改进工作,时间长了,还可能听不到意见,摸不到实情,其结果必是“盲人骑瞎马,夜半临深池”。

群众意见是一面明镜,善听群众声音是我党的优良传统。毛主席在成都会议上作第五次讲话时提出:“要老老实实听下级的话,个别交谈,小范围交谈。”

群众多听群众怎么说,既是一种工作态度,更是一种从政修养。有了群众的监督,有了善意的批评,就会使自己头脑更清醒、工作更务实、作风更俭点。

水唯善下方成海,山不矜高自极天。时下,“改革创新、奋发有为”大讨论,我们就是要紧紧抓住这个契机,领导干部就是要当“小学生”的姿态,多听所在单位或部门的干部职工怎么说、怎么看、怎么对,对标一流创佳绩,多开“诸葛亮会”,多听“金点子”,就会汇聚起追梦奋斗,振兴崛起的强大正能量,催生人人奋发争先、尽锐出战、快马加鞭的喜人局面。

践行四力 走基层

今天我当班

心中有信仰 奋斗有力量

——一位普通民事法官的民生情结

□ 本报记者 刘少伟

“九点就得下去开庭,是个交通事故案子,案情倒不复杂,准备用简易程序审理,不过还是得再准备一下。”

简单地收拾之后,王沈英坐在办公桌前,拿出卷宗开始为即将开始的庭审做准备。“一般一上班就要先看当天开庭的案件卷宗,主要是结合证据和案件的事实,对是否支持原告的诉求作出初步判断。”

上午九点,随着王沈英手中的法槌一声敲响,庭审正式开始。身着法袍的王沈英威严地扫视了一圈法庭。现场

鸦雀无声,原告被告早已各安其座,旁听席上只有三五个双方的亲友。不过按照惯例,她还是强调了一遍法庭纪律,“手机关机或者调成震动,未经允许不许发言,不许录音、录像或摄影……”

正式进入庭审环节后,由于案情比较简单,又有交通管理部门的责任认定。在法庭辩论阶段,双方争议的重点主要集中在赔偿金额上。整个庭审期间,王沈英除了要认真倾听双方发言,还要注意现场的秩序,对违反法庭纪律的行为及时作出干预,最重要的是把握庭审节奏,提醒双方不要重复发言,注意发言对象。“要双方容易情绪激动吵起来,尤其是离婚案子。昨天下午,开庭开到七点多,就是一起离婚案件,双方吵得不行。”王沈英说。

即便庭审耗时费力,在王沈英看来,能及时把原被告双方召集起来正常

开庭都算值得。作为一名民事法官,由于案多人少,不少时候,寻找被告人,送达应诉手续都是作为法官的她必须完成的一项“挑战”。

“去年有次和我们的书记员一起去四川广元的一个小山村送了一次应诉手续。山路崎岖陡峭,非常危险。来回用了三四天,好在付出没有白费。这几年为了送应诉手续,县里的每个乡镇早就跑遍了。”王沈英告诉记者。

上午11:00,经过法庭辩论后,当事人双方作了最后陈述。按照庭审程序,王沈英询问双方是否愿意接受调解。短暂的考虑后,双方同意进行调解。半个小时后,经过反复调解,双方终于就赔偿金额达成一致。“一上午的辛苦,总算

没有白费。”王沈英离开法官席,走到书记员跟前指导她准备调解书。

案件调解成功,不仅帮助原被告双方解决了纠纷,王沈英也可以少写一份判决书。写判决书是让王沈英最感“压力山大”的一件事。“写判决书是个大工程,写一份好判决书,既要考虑法理,也要考虑情理,还要考虑社会效果,精雕细琢才能写好。遇上复杂案子,还要查阅资料、跟同事探讨,有时一个星期都写不出一份满意的判决书。”王沈英告诉记者。

纵然免不了各种无奈的“吐槽”。2018年,王沈英仍然再创佳绩,审理了130多个案子,写了八九十份判决书,几乎每两天就要审理一个案子。在这曲日复一日的苦乐“交响乐”中,“案子多时,七八点都在加班。平时除了开庭和处理杂事,有空就在写判决。”这早已成为她习以为常的工作节奏。

吕梁改革创新再出发

中阳县思改革 谋创新 促发展

本报讯 “改革创新、奋发有为”大讨论开展以来,中阳县按照省委、市委安排部署,以狠抓改革、突出创新、主动作为,优化格局来扎实推进大讨论,切实把全县干部的心思和精力汇聚到思改革、谋创新、促发展上来。

全员培训,统一思想认识。在大讨论开始阶段,中阳县迅速贯彻落实省委、市委提出的“改革创新、奋发有为”大讨论部署要求,经过精心筹划,第一时间举办为期两天的中阳县大讨论集中培训班。培训班紧扣“改革创新、奋发有为”大讨论这一主题,全面解读全县大讨论的总体要求、目标任务、方法步骤,做到主题集中、重点突出、有效管用。

统筹推进,周密安排部署。按照省委、市委安排部署,中阳县制定出台了大讨论方案,提出了征集意见建议、学习借鉴先进经验、民营企业挂帅锻炼等三项自选动作;制定印发了《“改革创新、奋发有为”大讨论工作任务安排》,明确了每一项任务的时间节点、责任单位、牵头领导,进一步明确职责,责任到人。

市司法局强化政治担当 全力争创一流

本报讯 改革创新天地广,奋发有为正当时。为进一步引深大讨论,3月18日,市司法局召开“党总支大讨论‘我为改革创新做什么’大家谈交流会”。机关全体干部职工和党支部所属支部书记参加了会议。

会上,七名党员干部围绕挺进全省第一方阵总目标,结合大讨论的要求进行谈体会、谈打算、谈措施,切实把大讨论在工作中落地落实。

该局局长刘毅在会上指出,全面推进司法行政工作的核心是创新,关键是责任心。全体党员干部要把思想

和行动统一到省委、市委安排部署的大讨论中,不断强化政治意识、政治担当,破除因循守旧、随遇而安的思维定势,以激情干事、精准干事、开拓干事的姿态推进全市司法行政工作挺进全省第一方阵。

会议要求,全体党员干部时刻牢记自己第一身份是党员,不断提升政治觉悟,争当忠诚履职、担当作为的标杆和表率。非党员干部要向优秀共产党员、积极向党组织靠拢。会议还对今后的党建工作进行了全面安排部署。

岚县应急管理局对标一流加强队伍建设

本报讯 (记者 王洋 通讯员 梁海珍) 为进一步贯彻落实省、市、县“改革开放、奋发有为”大讨论会议精神,加强应急管理队伍建设,岚县应急管理局立足单位实际,对标一流,特聘请林果宝、张文斌两位省级行业专家对全局干部职工进行了为期2天的专题

培训。在培训会上,专家分别结合当前应急管理新形势、新任务,围绕综合管理、应急准备、应急演练等内容,通过讲解相关事故案例、企业现场实操等方式为参训学员带来了深入浅出、生动新颖、内容丰富的应急管理“大餐”。



3月15日,文水县教育局、县诗词学会在县城镇中学多功能厅举办中小学教师中华诗词学习培训会,邀请中华诗词学会、山西唐韵诗社化学家给全县200多名中小学语文教师和诗词爱好者讲授《五绝定义溯源流变及写法》《格律诗基础知识》等课程,大力弘扬中华优秀传统文化,推进诗词进校园工作,开展“中华诗教先进单位”创建活动。 冯增清 摄

吕梁山护工走出大山 脱贫致富事迹巡演走进交城

本报讯 分享护工追梦路程,激发致富内生动力。3月17日,2019年吕梁山护工走出大山脱贫致富事迹巡演走进交城县,向交城县干部群众展示了吕梁山护工的风采,激

发大家干事创业、勇于追梦的精神。巡演晚会通过播放影像短片、现场采访及现场互动等方式,讲述了包括交城籍护工高岭在内的11名护工的奋斗事迹。朗诵《吕梁山

护工 追梦在路上》、独唱《感恩》、小品《爱心合同》等精彩的文艺节目深情诠释了吕梁山护工真诚奉献、踏实苦干、勇于追梦、改变生活的精神。

巡演中现场掌声不断,交城县干部群众表示要学习吕梁山护工精神,激发脱贫攻坚内生动力,实现小康生活梦想。 (路小飞)

柳林县李家湾乡财政所圆满完成行政事业单位资产月报试编工作

照财务会计核算规定及时入账,做到账实相符、账卡相符、账表相符,并按管理权限、规范程序及时处置相关资产,切实提高数据质量,确保资产数据录入信息准确、完整、真实,杜绝虚报、瞒报、错报和账实不符的现象。三是动态监控,提升资产管理水平。依托资产月报系统,

动态了解国有资产变动情况,及时发现管理中存在的问题,堵塞管理漏洞,夯实行政事业性国有资产报告基础,提升资产管理水平。(白霞)



浅谈新时代新闻人的新闻理想和社会责任

□ 王慧丽

借用老报人王芸生《报载》一书中的一段话:“新闻记者这一职业,就现在的情形看来,似乎人人都可以干,但要干得尽职却不是一件容易的事,一个能恪尽职守的新闻记者,必须有坚贞的人格,强劲的毅力,丰富的学识;对人类、对国家、对自己的职业要有热情,要有挚爱;然后以敏捷的头脑、似火的心肠、冰霜的操守,发挥‘威武不能屈,富贵不能淫’的勇士精神,兢兢业业为人类、为国家尽职尽责。”

身处如今媒体变革时代,新闻人还能找到最初新闻理想吗?“铁肩担道

义、妙手著文章”,一代又一代新闻人的共同的理想还能坚守吗?新闻人该以什么样的视角看待新闻,新闻的价值仅仅是用金钱来衡量,还是具有超越经济利益之上的价值追求?该用什么样的标准来衡量新闻行业存在的价值?

这一连串问题都是有良知的新闻人所无法回避的。不论时代怎样发展,传播方式怎样更新,总有一些信念值得坚守;不论媒体形态如何改变,都没有人能够否认媒体需要承担的社会责任,有超越于物质利益之上的精神诉求,而这就

是理想之于新闻的意义和价值所在。新闻行业之于社会的责任,是每个新闻人都应时刻铭记的。

白岩松说,他能够坚持做新闻这么多年,是因为他始终相信,新闻有助于这个世界变得更好。一个新闻人的新闻理想,就是相信并且促进新闻能够有助于个人成长、社会进步和人类发展。

(作者单位:兴县广播电视台)

